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Το παρόν έργο συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση  

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Θέμα: Εκκίνηση  του έργου FAIR PAY για την προώθηση της διαφάνειας των αμοιβών και 

τη μισθολογική ισότητα μεταξύ ανδρών και γυναικών 

 

Πραγματοποιήθηκε στις 22/1/2025  διαδικτυακά η εναρκτήρια συνάντηση του έργου FAIR 

PAY - Pioneering equal and transparent pay initiatives. Το έργο συντονίζει η Γενική 

Γραμματεία Ισότητας και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων του Υπουργείου Οικογένειας και 

Κοινωνικής Συνοχής, με εταίρους το Κέντρο Ερευνών για Θέματα Ισότητας (ΚΕΘΙ), τον 

οργανισμό επαγγελματικής ενδυνάμωσης Women on Top και τον Σύνδεσμο Επιχειρηματιών 

Γυναικών Ελλάδας (ΣΕΓΕ). Το έργο συγχρηματοδοτείται από το Πρόγραμμα Citizens, 

Equality, Rights and Values της Ευρωπαϊκής Επιτροπής (CERV-2024-GE) και έχει διετή 

διάρκεια.  

Το έργο στοχεύει να συμβάλει στην εξάλειψη του μισθολογικού χάσματος μεταξύ των δύο 

φύλων, λαμβάνοντας υπόψη την Οδηγία 2023/970 της ΕΕ περί διαφάνειας των αμοιβών  

που δίνει έμφαση στα εργασιακά περιβάλλοντα των επιχειρήσεων.  Το FAIR PAY,  έχει 

σχεδιαστεί για να αναπτύξει μια σειρά δράσεων που βασίζονται στις προβλέψεις της  

Οδηγίας 2023/970 της ΕΕ με στόχο την προώθηση της μισθολογικής διαφάνειας, του 

σεβασμού της αρχής της ίσης αμοιβής και την καταπολέμηση των άμεσων ή έμμεσων 

μισθολογικών διακρίσεων λόγω φύλου. 

Πιο συγκεκριμένα, αντικείμενο του έργου είναι η  ανάπτυξη οδηγού, αναλυτικών εργαλείων 

και λιστών ελέγχου για την αξιολόγηση και σύγκριση της ίσης αμοιβής για ίση εργασία ή 

εργασία ίσης αξίας στον ίδιο εργοδότη, όπως προβλέπεται από την Οδηγία 2023/970, 

συμπεριλαμβανομένης της εφαρμογής συστημάτων αξιολόγησης και ταξινόμησης θέσεων 

εργασίας ουδέτερων ως προς το φύλο, για χρήση από εργοδότες του δημόσιου και του 

ιδιωτικού τομέα και από τους κοινωνικούς εταίρους στο πλαίσιο των συλλογικών 

διαπραγματεύσεων στη χώρα μας.  Επίσης,  το έργο περιλαμβάνει μια σειρά από 

δραστηριότητες, όπως ανταλλαγή Καλών Πρακτικών, διαβούλευση με κοινωνικούς 

εταίρους και άλλους εμπλεκόμενους φορείς, σεμινάρια ανάπτυξης ικανοτήτων για 

εργοδότες και εργαζόμενους, καθώς και δράσεις δημοσιότητας, ευαισθητοποίησης και 

δικτύωσης μεταξύ εμπλεκόμενων φορέων.  

Την έναρξη του έργου FAIR PAY χαιρέτισαν η Υφυπουργός Κοινωνικής Συνοχής και 

Οικογένειας κα Παπακώστα και η Γενική Γραμματέας Ισότητας και Ανθρωπίνων 
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Δικαιωμάτων κα Πατσογιάννη. Στη συνάντηση, στην οποία συμμετείχαν μέλη των Ομάδων 

Εργασίας της Γενικής Γραμματείας Ισότητας, του ΚΕΘΙ, του Women on Top και του ΣΕΓΕ 

παρουσιάστηκαν τα Πακέτα Εργασίας και οι δραστηριότητες που θα αναπτύξουν οι εταίροι 

στο πλαίσιο του FAIR PAY, συζητήθηκαν θέματα οργανωτικής λειτουργίας και δομής και 

επιβεβαιώθηκε αφενός η πίστη των εταίρων στην αναγκαιότητα του έργου και η δέσμευσή 

τους  για στενή συνεργασία και αποτελεσματική υλοποίηση και παρακολούθηση των 

δραστηριοτήτων. 

 

Πληροφορίες: http://www.isotita.gr/  

Τηλ.  
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